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ПЕРЕДМОВА

Останніми роками кількість лікарів стоматологічного профілю  неухильно 
збільшується, але доводиться з жалем констатувати, що не завжди їхні знання 
відповідають рівню, необхідному для диференційної діагностики захворювань та 
надання адекватної лікувальної допомоги хворим у мирний і воєнний час. Нині  
проблема підготовки та видання україномовної  медичної літератури, зокрема 
фахових підручників для навчання студентів, магістрів та інтернів закладів вищої 
освіти України, є надзвичайно актуальною. 

Від 2021 року спеціальність «Щелепно-лицева хірургія» стала офіційно визна-
ною в Україні, тому виникла потреба у виданні підручника «Хірургічна стоматоло-
гія та щелепно-лицева хірургія» (у трьох томах), який би допоміг студентам, магі-
страм та лікарям-інтернам стоматологічних факультетів у вивченні цієї склад-
ної спеціальності. 

Підручник складено відповідно до планів та програм за спеціальністю «Хірур-
гічна стоматологія та щелепно-лицева хірургія» у закладах вищої освіти IV сту-
пеня акредитації, затверджених Міністерством освіти і науки України та Міністер-
ством охорони здоров'я України для студентів, магістрів та лікарів-стоматологів, 
хірургів-стоматологів, щелепно-лицевих хірургів. Підручник також може бути 
корисним лікарям суміжних спеціальностей (загальним хірургам, нейрохірургам, 
оториноларингологам, офтальмологам, дерматологам) у диференційній діагнос-
тиці та виборі найбільш оптимального методу лікування захворювань, які дуже 
часто трапляються на стику суміжних спеціальностей. 

У підручнику послідовно викладені усі розділи хірургічної стоматології та 
щелепно-лицевої хірургії.  Теми деяких розділів раніше не були висвітлені у сто-
матологічній літературі. Детально і у доступній формі описані сучасні методи 
обстеження хворих, етіологія, патогенез, клінічний перебіг, диференційна діа-
гностика, різні методики лікування усіх захворювань, а також ускладнення ліку-
вання та їх профілактика. Підручник перероблений та доповнений відповідно до 
останніх досягнень лікарів як в Україні, так і за кордоном. Для підвищення інфор-
мативності кожен розділ підручника максимально повно ілюстрований (загалом 
три томи містять понад 1500 кольорових  фотографій, рентгенограм та рисунків).  

Висловлюю сердечну подяку своїй дружині – Вікторії Павлівні, а також спів-
робітникам – викладачам кафедри щелепно-лицевої хірургії Національного уні-
верситету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика та кафедри хірургічної 
стоматології та щелепно-лицевої хірургії ПВНЗ України «Київський медичний 
університет», які надавали мені допомогу та підтримку у підготовці цього під-
ручника. Особливу сердечну подяку хочу висловити ректору ПВНЗ України «Київ-
ський медичний університет» професору Івнєву Борису Борисовичу за щоденну 
підтримку, яку він надавав мені як лікарю-хірургу та керівнику кафедри у про-
цесі створення підручника.
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лицевих хірургів, почесний член рад Американського бібліографічного інституту 
(ABI) та Міжнародного Біографічного Центру, член («академік») ГО «УАН». Кава-
лер ордена «За заслуги» III ступеня.

Закінчив із відзнакою стоматологічний факультет Київського медичного 
інституту ім. О. О. Богомольця. На початку трудової діяльності працював лікарем-
патологоанатомом За перші два роки трудової діяльності отримав спеціалізацію 
в галузі патологічної анатомії та загальної хірургії.

     Після демобілізації працював лікарем стоматологом-хірургом міської сто-
матологічної поліклініки №8 м. Києва, потім – лікарем-ординатором щелепно-
лицевого відділення клінічної лікарні № 24 та №12 м. Києва. Працюючи лікарем 
хірургом-стоматологом у лікарні, написав кандидатську дисертацію і під керів-
ництвом професора О.М. Солнцева успішно її захистив у 1982 р.

З 1983 року і дотепер є співробітником кафедри щелепно-лицевої хірур-
гії Київського інституту удосконалення лікарів МОЗ СРСР (нині Національний 
університет охорони здоров'я України імені П.Л. Шупика). На кафедрі щелепно-
лицевої хірургії НУОЗ України  працював на посаді асистента, доцента, профе-
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сора, завідувача кафедри щелепно-лицевої хірургії.  У 1988 році успішно захистив 
докторську дисертацію. У 1988 році був обраний як представник України  у Між-
народну   асоціацію щелепно-лицевих хірургів та хірургів-стоматологів. 

З 1998 року викладацьку, лікувальну та наукову роботу поєднує з роботою 
завідувача кафедри хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії ПВНЗ 
України «Київський медичний університет».

Керуючи кафедрами, створив єдину в Україні школу щелепно-лицевих  хірур-
гів,  яка налічує 39 кандидатів наук та 5 докторів наук. Учні школи володіють 
усіма методами хірургічного лікування захворювань щелепно-лицевої ділянки 
та шиї, продовжують наукові розробки як в Україні, так і в інших країнах (Грузії, 
Лівані, Йорданії, Сирії, Лівії, Ірані, Індії та ін.). 

Є консультантом у Головному та міському бюро судово-медичної експертизи.
О. О. Тимофєєв є автором понад 850 наукових праць. Видано більше 20 під-

ручників, які є обов'язковою навчальною літературою для студентів і лікарів як 
в Україні, так і в інших країнах. Протягом багатьох років неодноразово був Голо-
вним спеціалістом України.

У 2002 році отримав почесне звання заслужений діяч науки і техніки України. 
За досягнення в галузі щелепно-лицевої хірургії та хірургічної стоматології наго-
роджений дипломом «За досягнення у XX столітті» (Кембридж, Велика Британія, 
2000), медаллю «World medal of freedom» (США, 2006), нагрудним знаком «Петро 
Могила» (2008), орденом «За заслуги» III ступеня (2008),  медаллю та дипломом 
«Diploma di Merito» (Європейська науково-промислова палата, 2017), дипломом 
Президії Академії медичних наук України (за підручник «Керівництво щелепно-
лицевої хірургії та хірургічної стоматології»).

У 2004 році обраний дійсним членом (академіком) Всеукраїнської громад-
ської організації «Українська Академія наук». Обраний почесним членом ради 
Американського бібліографічного інституту (ABI). Міжнародний бібліографіч-
ний центр (Велика Британія, Кембридж, 2001) надав О. О. Тимофєєву звання  DDG,   
ABI (США) – DG (1996).   За версією ABI (США) – «Людина року–2009». Має багато 
інших нагород України.

Полковник медичної служби Збройних сил України.
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